

以10个月内停批定居点建设

美国表示欢迎 巴勒斯坦坚拒

以色列:10个月内不批新项目

以色列总理内塔尼亚胡25日宣布,以方已决定在10个月内不再批准新的约旦河西岸犹太人定居点建设项目,以期恢复与巴勒斯坦的和平谈判。

内塔尼亚胡当晚在耶路撒冷举行的新闻发布会上表示,暂停定居点建设是一个痛苦的决定,但符合以色列的利益,其目的是促成恢复与巴勒斯坦的和平谈判。他说,以方如今已迈出意义深

远的一步,希望巴方也能采取相应措施,尽快恢复双方和谈。

内塔尼亚胡同时承诺说,他将保证约旦河西岸约30万犹太定居者继续正常生活,此前已批准的约3000套定居点房屋的建设项目将会继续进行,犹太会堂、学校、幼儿园等公共设施的建设也将继续。他还强调,东耶路撒冷的建设活动不受任何限制。

以色列:成立专门机构监督

暂停定居点建设的决定由以色列安全内阁当天下午通过。根据该决定,以政府将成立专门机构,监督决定执行情况;擅自违反进行建设活动的个人或地方负责人将受到惩罚,房车、活动房屋的移动情况也将受到监控。

定居点和东耶路撒

冷是阻碍以巴和平进程的核心问题之一。包括美国、欧盟在内的国际社会一直敦促以色列完全冻结包括东耶路撒冷地区在内的定居点建设活动,为重启以巴和谈铺路。但以方一直坚称,必须保证定居点的“自然增长”和定居者的正常生活。



11月24日,几名巴勒斯坦人在加沙城里检查当天早些时候被以色列战斗机炸毁的建筑物。以色列空军24日发动了对加沙地带武器制造工厂和武器走私通道的袭击,作为前一天巴方向以色列发射火箭弹的报复。空袭没有造成伤亡。

新华社发

巴勒斯坦:拒绝谈条件重启和谈

巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯25日说,巴勒斯坦方面坚决拒绝以色列在不完全冻结约旦河西岸和耶路撒冷犹太人定居

点的前提下期望与巴恢复和谈。

鲁代纳说,重启以巴和谈应该建立在以色列完全冻结在约旦河西岸及耶路撒冷的犹太人定居点基础

美国:欢迎以方暂时冻结决定

美国国务卿希拉里·克林顿25日表示,以色列政府做出暂时冻结约旦河西岸犹太人定居点建设的决定有助于推动以巴冲突的解决,美方呼吁以色列政府和巴勒斯坦民族权力机构尽快恢复和平谈判。

希拉里当天发表声明说,美方相信,通过真诚的谈判,以巴双方能够结束冲突和实现和平

达成共识,以兼顾巴方对于建立一个“基于1967年被占领土、独立的和具备自立发展能力的国家”的期待,以及以方对于犹太国的未来发展与安全的关切。

希拉里说,美方对于通过“两国方案”实现以色列与巴勒斯坦和平与安全中共处目标所做的承诺是“坚定不移”的。

“欧盟总统”高度称赞中国

愿与中国领导人继续保持友好关系

据新华社布鲁塞尔11月25日电 刚刚被确立为首任欧洲理事会常任主席的比利时前首相范龙佩25日在此间表示,他希望担任新的职务后继续保持与中国领导人的友好关系。

范龙佩是在前往比利时首都布鲁塞尔参加首任欧洲理事会主席交接仪式的路上与新华社报道员交谈中作上述表示的。范龙佩说,中国国家副主席习近平10月在“欧罗巴利亚—中国艺术节”开幕期间访问比利时,他与习副主席进行了亲切友好的会谈,给他留下了深刻的印象。

范龙佩说,在庆祝中华人民共和国成立60周年之际,他应邀参加了比中经贸委员会在布鲁塞尔举办的大型音乐会,他对此感到非常荣幸。

奥巴马下月初西点军校讲话

可能宣布向阿富汗增兵约3万人

据新华社华盛顿11月25日电 美国白宫发言人25日说,总统贝拉克·奥巴马定于美国东部时间12月1日20时(北京时间2日9时)在位于纽约州的美国陆军军官学校(西点军校)发表全国电视讲话,宣布对阿富汗战略调整方案。

西点军校是美国军队历史与光荣传统象征。美国媒体报道,奥巴马希望借此一特殊讲台,用“语言的力量”消除民众疑虑、鼓舞士气并游说国内外政治盟友。

美国《纽约时报》25日援引白宫官员的话说,美国总统奥巴马可能会宣布向阿富汗增派低于3万人的兵力。

奥氏北欧行 开会兼领奖

美国确定温室气体减排目标

据新华社电 美国白宫25日说,总统贝拉克·奥巴马敲定了下个月北欧之行日程,即12月9日在丹麦首都哥本哈根出席联合国气候变化大会,10日到挪威领取本年度诺贝尔和平奖。

这次气候大会从12月7日持续至18日,而大多数参会国家领导人计划在会议最后阶段开“碰头会”。这意味着奥巴马不会与各国领导人面对面讨论减排难题。

美国白宫25日宣布,美国将在哥本哈根气候变化大会上承诺2020年温室气体排放量在2005年的基础上减少17%。

据专家推算,这一目标仅相当于在1990年的基础上减少4%,与发展中国家对发达国家的目标相距甚远。

白宫还表示,美国的减排目标还包括到2025年减排30%,2030年减排42%。

菲屠杀案头号嫌疑人自首

警方逮捕多名嫌疑人 全国为遇难者举行哀悼活动



11月26日,在菲律宾马京达瑙省布卢安,曼古达达国家族为一名遇难亲属举行下葬仪式。

11月26日,在菲律宾马京达瑙省,警方押解菲律宾达都温赛市市长小安帕图安(左二)。

菲律宾司法部正式指控小安帕图安涉嫌屠杀案

据新华社马尼拉11月26日电 菲律宾司法部26日正式指控马京达瑙省达都温赛市市长小安帕图安涉嫌参与屠杀平民案。

菲司法部当天正式向桑托斯将军市地区法院提出小安帕图安犯有多项谋杀罪的刑事指控。在首席国家检察官霍西托·苏诺的主持下,检察人员对小安帕图安进行了讯问。

菲司法部已成立一个由14名成员组成的法律团,负责处理马京达瑙屠杀案。



据新华社电 菲律宾南部马京达瑙省绑架屠杀案首要嫌疑人、省长之子小安帕图安,26日向当局自首,同意配合调查但拒绝认罪。菲安全部队已将安帕图安家族控制的民兵武装缴械并对当地政府和警察部门展开大举调查。

当地时间26日上午11时30分左右,小安帕图安在哥哥的陪同下在哥本哈根首都沙夫阿瓜克市向非总统棉兰老事务顾问赫苏斯·杜热查自首。

他随后被直升机送往桑托斯将军城机场,转机前往首都马尼拉接受调查。小安帕图安自首后声明自己清白。他在机场回答媒体提问时说,关于他策划这次屠杀的说法“不属实”,“我之所以站出来是要表明我不想藏起来,我没有罪”。

菲执政党基督教穆斯林民主力量党25日宣布将小安帕图安、他的父亲和哥哥开除出党。

菲警察总长赫苏斯·贝尔索萨26日说,军队和警察当天控制了马京达瑙省政府及沙夫阿瓜克和安帕图安市政府。军方先期接到报告,部分参与屠杀的嫌疑人躲藏在内。

军方已将300多名安帕图安家族控制的民兵解除武装,另有20名嫌疑人遭逮捕。

菲律宾总统阿罗约将26日定为全国哀悼日,菲律宾在菲南部政治绑架和屠杀事件中的57名遇难者举行哀悼活动。当天早晨,在首都马尼拉标志性的民族英雄黎刹纪念馆广场,一面巨大的菲律宾国旗在升起后缓缓降至半杆。菲政府机关、学校及部分公共场所也降半旗哀悼遇难者。阿罗约对遇难者表示哀悼,表示要把犯罪者绳之以法,捍卫国家的选举公正。

穆斯林麦加朝觐开始

中国约有1.27万人前往 沙特暴雨致死48人

据新华社利雅得11月25日电 一年一度的穆斯林麦加朝觐(正朝)活动25日正式拉开帷幕,来自全球160多个国家和地区的约250万名穆斯林陆续进入沙特阿拉伯西部圣城麦加,在此举行朝觐仪式。

与往年不同的是,今年的朝觐季节正值全球甲型H1N1流感肆虐,外界普遍担心这次大规模的集会活动将会助长流感的蔓延。为此,沙特政府呼吁年龄超过65岁的老人、12岁以下的儿童、孕妇和体弱多病者今年避免或推迟朝觐活动,同时要求所有朝觐者在进入麦加的两周前必须接种普通流感疫苗或甲型H1N1流感疫苗。

据了解,由中国政府统一组织的朝觐代表团规模逐年扩大。今年10月30日至11月18日,中国约有1.27万名穆斯林从新疆、甘肃、宁夏、云南和北京分乘41架包机启程前往圣城麦加朝觐,总人数比去年增加约700人。

另据新华社电 沙特阿拉伯民防部门26日说,沙特吉达、麦加地区25日起遭遇罕见暴雨,现已造成至少48人死亡,约900人受伤。

民防部门说,降雨量达到76毫米,有人被淹死,另一些人死于大雨引起的房屋、桥梁倒塌和交通事故。



11月25日,大批穆斯林来到沙特阿拉伯麦加进行朝觐活动。当日,一年一度的穆斯林麦加朝觐活动迎来高峰,来自全球160多个国家和地区的约300万名穆斯林陆续进驻麦加。新华社发

韩朝共同考察中越工业区

据新华社首尔11月26日电 韩国统一部发言人26日说,为稳定发展开城工业园区,韩国与朝鲜将共同组团在下个月中旬前往中国和越南等地的工业园区进行考察。

千海成当天在例行记者会上说,根据双方日前达成的协议,双方将各派10人参加这一考察团,到中国和越南等地“运营成功的”工业园区进行为期10天的考察。具体考察地点等细节还有待双方进一步敲定。

洪首都发生两起袭击事件

据新华社马那瓜11月25日电 洪都拉斯警方25日证实,该国首都特古西加尔巴当天凌晨发生两起火箭弹袭击事件,但未造成人员伤亡。

点左右,一伙不明身份武装人员分别向位于该国首都市中心最高法院和一家电视台发射了火箭弹,火箭弹炸毁了建筑物的部分墙体和玻璃,但未造成人员伤亡。

洪警方发言人说,两起袭击事件均发生在当地时间25日凌晨3

点左右,警方已在事发地点围堵可疑嫌疑人展开地毯式搜查。

奥巴马感恩节前赦免火鸡

11月25日是感恩节的前一天,美国总统奥巴马和两个女儿一起在首都华盛顿白宫出席赦免火鸡仪式。每年11月的第4个星期四是美国传统节日感恩节。按照习俗,美国总统每年都会选择在感恩节前一天在白宫赦免火鸡,使其免于成为感恩节大餐。美国总统特赦火鸡的传统始于杜鲁门总统时代。

新华社发



孟买悼念恐怖袭击遇难者



11月26日,警察在印度孟买的海滨大道上举行阅兵,悼念恐怖袭击事件中的遇难者并表达反恐决心。2008年11月26日夜至29日,印度商业中心城市孟买的泰姬玛哈酒店、奥贝罗伊酒店、犹太人中心以及孟买火车站等地遭遇连环恐怖袭击,造成至少195人死亡,大约300人受伤。

塔利班对卡尔扎伊说“不”

据新华社电 阿富汗塔利班最高首领穆拉穆罕默德·奥马尔25日拒绝总统哈米德·卡尔扎伊几天前关于塔利班参加政治谈判的呼吁。

奥马尔在一份声明中说,外国势力试图借谈判“延长他们(在阿富汗)殖民和占领的罪恶进程”,“阿富汗民众不会赞同那种延长占领并使入侵者在我们国家所设军事存在合法化的谈判”。

作为塔利班创建者,奥马尔是这一组织的最高首领及精神领袖。不少分析师和外交人员认定他眼下藏身巴基斯坦,但遭巴方否认。

奥马尔上一次发表公开声明是在9月,内容为拒绝与政府谈判。

索绑匪释放两名西方记者

据新华社内罗毕11月25日电 在索马里遭绑匪扣押长达15个月的两名西方记者25日获释,目前已被带到索首都摩加迪沙的一家酒店,准备次日回国。

加拿大女记者阿曼达·林德豪特和澳大利亚男记者奈杰尔·布伦南去年8月23日到摩加迪沙附近阿夫亚耶难民营采访时遭到不明身份人员绑架。有消息说,绑匪收到100万美元赎金后才将两人释放。

林德豪特当天晚些时候在接受媒体采访时说,自己和布伦南身体状况良好,能重获自由简直令人不敢相信。她说自己在被关押期间曾遭到殴打和虐待。

据索马里媒体报道,这两人今年2月曾短暂逃离,但随后被绑架者重新抓回。目前仍不清楚绑架者的身份。